

Από :

ΤΑΕ Περιοχής Φιλοθέης Κηφισιάς

Κε Διευθυντά

Προς :

Διευθυντή Περιοχής

Σε εφαρμογή των αποφάσεων του Διευθύνοντος Συμβούλου , ο Τομεάρχης Υποστήριξης της Περιοχής μας , χωρίς την συναίνεση κάθε θιγόμενου μισθωτού προέβη στην μείωση των **δεδουλευμένων προσαυξήσεων** του, από 35 % έως και **50%** κατά περίπτωση, σύμφωνα με τα μηνιαία δελτία απασχόλησης που μας επέδωσε για υπογραφή , τα οποία με εντολή σας απεσύρθησαν προσωρινά. Με δεδομένο το υπόψη περιστατικό και εφόσον τελικά πραγματοποιηθούν οι αλλαγές αυτές , είμαστε υποχρεωμένοι εκ των προτέρων να σας επιστήσουμε την προσοχή σας αναφορικά με τα κάτωθι :

Με το υπ αριθμ.10787/10.10.16 Υ.Σ. του Διευθύνοντος Συμβούλου επιβάλλεται η μείωση των **προσαυξήσεων** κατά 35 % και ενημερώνει στην παρ. 2 του υπόψη σχετικού ότι έως τις 5 του επόμενου μήνα (Νοέμβριο), θα αποστείλουν τα υπηρεσιακά κλιμάκια το συνολικό αριθμό **προσαυξήσεων ωρών υπερεργασίας και υπερωριών.**

Δηλαδή εκ των υστέρων των δεδουλευμένων ωρών εργασίας, να γίνουν οι απαιτούμενες περικοπές.

Τόσο η κείμενη Νομοθεσία όσο και οι ΕΣΣΕ ορίζουν ότι, το προσωπικό που θα απασχοληθεί νόμιμα την Κυριακή, αμείβεται με το νόμιμο ημερομίσθιο με την προσαύξηση 75 % , κατά συνέπεια η ισόποση ανάπαυση μπορεί να χορηγηθεί ως αντιστοίχιση της αμοιβής **μόνο** για την προσαύξηση , **οπωσδήποτε όμως** με την ενυπόγραφη συναίνεση του μισθωτού .

Όσον αφορά την αμοιβή νυχτερινής εργασίας , αναφέρεται στο ΠΔ 88/1999 που εκδόθηκε προς συμμόρφωση της εθνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 93/104 ότι, νυχτερινή εργασία είναι η εργασία που παρέχεται τη νύχτα, δηλαδή το χρονικό διάστημα από 22.00 μέχρι 06.00. Το ανά ημέρα συμβατικό ωράριο των νυχτερινών βαρδιών μας είναι 23.00 – 07.00. και μέχρι 40 ώρες την εβδομάδα.

Κατά συνέπεια τυχόν αντιστοίχιση της αμοιβής σε ανάπαυση μπορεί να γίνει μόνο για το 40 % της νυχτερινής προσαύξησης (25 % ορίζει ο νόμος ως αποζημίωση, 40% είναι στον Όμιλο ΔΕΗ βάσει των ΕΣΣΕ). Πρώτα με ποιιά αρμοδιότητα οι 49 ώρες νυχτερινής νόμιμης εργασίας μισθωτού του μηνός περικόπηκαν σε 27 , όταν οι από τον νόμο καθοριζόμενες βάσει της απασχόλησης του, είναι 40 ανά εβδομάδα. Στην ουσία περικόπηκε το νόμιμο εβδομαδιαίο ωραρίου του. Βάσει των ημερήσιων δελτίων παρουσίας οι μισθωτοί της νυχτερινής βάρδιας υπογράφουν 23.00-07.00 δηλαδή το συμβατικό ωράριο τους και εν πάσει περιπτώσει τυχόν μετατροπή της νυχτερινής προσαύξησης σε ισόποση ανάπαυση απαιτεί την ενυπόγραφη συναίνεση του μισθωτού.

Η απογευματινή εργασία (συμβατικό ωράριο 15.00-23.00) εμπεριέχει και μία ώρα νυχτερινής προσαύξησης η οποία όμως περιλαμβάνεται χρονικά εντός του νομίμου ωραρίου εργασίας μας , βάσει και των ημερήσιων δελτίων παρουσίας που υπογράφουμε και **δεν μπορεί** να μετατραπεί.

Κύριε Διευθυντά , με τις επιβαλλόμενες από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο μειώσεις που έχετε σκοπό να προβείτε, σύμφωνα με αυτά που διαπιστώσαμε στα μηνιαία δελτία απασχόλησης , περικόπτεται και το νόμιμο 40ώρο και μετατρέπεται μέρος αυτού σε ανάπαυση .